FEN BILiMLERI 8. SINIF DENEME SINAVI-1

Adi-Soyadi Numarasi

1. Asa@ida bir nikleotidi olusturan yapilar ve bu yapilara ait
sekiller gdsterilmistir.

Sekil Temsil ettigi yapi
4‘ Fosfat
‘ Deoksiriboz Seker _

% Adenin baz '
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(8 ) Timin bazi
“ Guanin bazi

Bu vapilar kullanilarak olusturulacak bir niikleotid
modeli asadidakilerden hangisi olamaz?
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2. Bir niikleotidin yapisi ile ilgili olarak verilen;
I. igerdidi organik baz gesidine gére adlandirilir,
Il. Yapisinda deoksiriboz sekeri bulunur,
lIl. Iki cesit organik baz igerir
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalrz |
C)llvelll

B)lvell
Oy I, Ilve il

3. Mitozun bazi evreleri sekilde kansik olarak gbsterilmigtir.

Buna gbre, evreler olus sirasina gore asadidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

A1,2,3, 4 By4,1,3,2
0)1,4,3,2 D)3, 4,1,2
4. OFretmen: ......oooiiiiiiieiie e ?

Ogrenci: 1. insanlarin boyunun uzamasi
2. Kertenkelenin kopan kuyrugunun yenilenmesi
3. Amibin béliinerek iki yeni amip olusturmasi

Ogretmen ve égrenci arasindaki diyaloga gére, 6gret-
menin sordugu soru asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Mitoz ile canhlann nasil Grediklerini gdsteren hangi
arnekler verilebilir?

B) Mitozun canllarda bilylimeyi sadlamasini g&steren
hangi drnekler verilebilir?

C) Mitoz ile gergeklesen olaylara hangi &rnekler verilebi-
lir?

D) Mitozun birbirini takip eden evrelerden olustugunu
kanitlayan hangi drnekle verilebilir?

5. Bir insandaki yumurta hiicresi ve yumuria ana hiicre-
sinin kromozom sayisi sirasiyla asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmigtir?

B) 48, 23
0) 23, 46

A) 23, 23
C) 46, 46




6. insanda bulunan disi lireme

sistemi vyandaki sekilde
gosterilmistir.
Buna gdre, K ve L ile gbs-
terilen yapilarin 6zellikleri
asagidakilerden hangisin-
de dogru eslestirilmistir?

K L

A) Ureme hiicresi burada  Embriyo gelisimini bura-
olusur. da gergeklestirir.
B) ismi dél yatagidir. lsmi yurmnurtaliktir.
C) Ureme burada gercek-  Yumurta burada délle-
lesir. nir.
D) Zigotun olustugu yerdir. Bebegin gelisimini
tamamladig yerdir.

7. Esit yiikler ve 6zdes dinamometrelerin kulanildid sekilde-
ki sisternler dengededir.

Buna gdre, sistemlerle ilgili asagidakilerden hangisi
siiylenebilir?

A) Her iki sistemde de isten kazanc saglanmistir.

B) ikinci sistemdeki kuvvet kazanci daha fazladrr.

C) Birinci sistem iki sabit, ikinci sistem bir sabit bir de
hareketli makaradan olusmustur.

D) D, dinamometresinde okunan deger, D, dinamometre-
sinde okunan dederden fazladir.

Sekildeki kaldirac sisteminde P ylki F kuvveti ile denge-
dedir.

Esit baliimlere ayrilimis ¢ubugun agirhd dnemsenme-
digine gére, asagidakilerden hangisinin yapilmasi kal-
diracin dengesini bozmayabilir?

A) P'nin degerini arttinp, F' nin uygulandigi noktayi 1
yonine kaydinimasi.

B) F ve P degerlerini sabit tutup; F'nin ve P'nin uygulama
noktasini 2 yéninde kaydinimasi.

C) F ve P degerlerini sabit tutup, destegin 1 ydnine bir
birim kaydiriimasi.

D) F'nin degerini arttinp, destegin 2 yonine kaydinimasi.

. Emre Usta, moloz yiginlanni el arabasi ile tasimaktadir.

Emre Usta daha az kuvvet kullanarak isini yapmasi
icin asagidakilerden hangisini yapabilir?

A) Molozlar kuvvet uyguladigi yere daha yakin koymali-
dir.

B) Kuvvet uyguladidi noktay: tekerlege dogru yaklastir-
malidir.

C) Molozlar tasirken kuvveti el arabasinin kollannin en
ucundan uygulamahdir,

D) Tekerledi daha biyiik bir el arabasi kullanmalidir.




10. Sekildeki aletlerde 1 yiikd, 2 kuvveti ve 3 de destegi gos-

1.

12.

termektedir.

Buna gdre, hangi aletlerdeki gosterimler dogrudur?

A) Yalniz ceviz kiracagi
C) Makas ve masa

B) Yalniz masa
D) Makas ve ceviz kiracag

Sekilde iki farkli nétr haldeki element atormunun elektron
dizilimi verilmistir.
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Sekli verilen elementler icin asadidakilerden hangisi
ortaktir?

A) Bulunduklan gruplar
B) Periyot numaralar
C) Kimyasal dzellikleri

D) Son katmanlarnndaki elektron sayilan

- X element atomunun nétr hali kararl yapiya sahiptir.

- ¥ element atomunun atom numaras! X element ato-
munun atom numarasindan bir fazladir.

Bu bilgilere gore;
I. X elementi ile Y elementi ile aym gruptalardir,
Il. ¥ elementi 1A grubundadir,

. X ve Y elementleri farkll periyotlarda bulunur
ifadelerinden hangileri sGylenebilir?

Al lvell
Cillvelll

B) I ve lll
D)1, Ii ve Il

13.

14.

15.

- K metal, L ise ametal grubunda olan elementlerdir.

Buna gire, K ve L elementlerinin dzellikleri asagidaki-
lerden hangisinde yanhs verilmistir?

K L

A) Parlak gérindmltddr. Elektron almaya egilimlidir.

B) Elektron vermeye
edilimlidir.

C) Tel ve levha héline
getirilebilir,

Tel ve levha haline getirile-

mez.

Isi ve elektrigi iyi iletirler,

D} Isive elektrigiiyi iletider. Genellikle periyodik cetvelin

sag tarafinda yer alir.

Sekilde periyodik tablonun bir kismina yerlestirilmis ele-
mentler gbsterilmistir.

K L
‘M

[ +_ |
Buna gore K, L, M ve N elementleri ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi dogrudur?

A) K ve N elementleri ametaldir.

B) L kararl yapiya sahip degildir.

C) M elementi soygazdir.

D) K ve M elementleri metal olarak siniflandiniabilir.

pH" 9.1 olan c¢ozelti ile ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Cozelti asidik Gzellik gtisterir.

B) Cozeltiye mavi turnusol kadid batirlirsa turnusol kag-
dinin rengi kKirmiziya déner,

C) Gozelti, asidik bir cozeltivle asit-baz tepkimesi verebilir,
D) Gozelti saf sudan daha disik bir pH'a sahiptir.




16. Sekilde iki atom arasinda gergeklesen kimyasal bag mo-
delle gbsterilmistir.

Yy F
&

Buna giire asagidakilerden hangisi sGylenebilir?

A) Kimyasal bag olusumunda elekiron aligverisi olmustur.
B} Kimyasal bad: olusturan atomlar metal grubundadir.

C) Sekilde iki atom arasinda gergeklesen kovalent bag
modellenmistir.

D) Kimyasal bag olusumundan énce atomlar kararl yapi-
ya sahiptirler.

17. Sekilde iki atom arasinda gergeklesen kimyasal bag gos-
terilmistir.
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Buna gbre, asagidakilerden hangisinde sekilde goste-
rilen kimyasal bag tiirli ve bad yapan atomlarin simif-
lan dogru verilmistir?

Kimyasal Bag 1. Element 2. Element
Tiirii sinifi sinifi
A) Iyonik Ametal Metal
B) lyonik Metal Ametal
C) Kovalent Ametal Ametal
D) Kovalent Metal Ametal

18. Asadidakilerden hangisi NaOH"in piyasadaki adidir?

A} Sud-kostik
C) Zag yadi

B) Potas-kostik
D) Kezzap

19. Kimyasal tepkimelerle ile ilgili bazi kavramlar numaral ku-
tucuklarda verilmistir.

1 2

Toplam kitle Atomlanin cinsleri

Atom sayisi Molekil sayisi

Buna gdre, hangi kutucuklardaki kavramlar kimyasal
tepkimelerde korunur?

Allved Bj2ved
C)1,2ved D)1, 2ved
20. |, Zn + 2HC| — ZnCl, + H2

Il. H,80, + 2NaOH — Na,S0, + 2H,0

. C,H, + 30, — 2CO, + 2H,0
Yukanda verilen tepkimelerden hangileri yanma tep-
kimesidir?

B) Yalmiz Il
D) 1l ve il

A) Yalniz |l
C)lvelll




